24-29-2SA

Sud Nord
24*
2v 2SA
2

* Forcing de manche

Note : cf. Philippe Soulet, Bridgerama n° 336, octobre 2008, p. 3. Les exemples (*) sont tirés de cet article.

— Pour ouvrir de 24,il faut posséder une main permettant a elle seule de réaliser la manche, a une levée prés.
Avec une main réguliére, 24HL au minimum (redemande & SA), sans maximum. Avec les mains unicolores et
bicolores (attention avant d’ouvrir ces derniéres de 24), deux levées défensives sont obligatoires (SEF 2018,
p. 36). Méme avec 9 levées certaines, il faut donc au moins 16H.

— 2v de Sud est une réponse « négative », indiquant 0 a 7H (ou 8HL), sans aucun As. Avec 6 ou 7H, il n’y a pas
deux Rois (on aurait répondu 2SA). Exemple : ARD752 ¥105 ¢V 753 #43 — 29,

— La redemande de I’ouvreur a 2SA indique une main réguliere ou semi-réguliére, parfois unicolore en
mineure. Exemples (M. Bessis, 2 faible et dépendances, éd. Le Bridgeur, 2000) : 4R107 YARD5 ¢AV4 #AR10,
4A2 vD102 ¢ARDV52 #AD (22H mais 24HL), 4R YARD ¢ARD10 #R8742 (quoi d’autre?). Les
développements se feront comme sur I’ouverture de 2SA, mais a partir de 0 point pour le répondant.

e Passe & Interdit ! Méme avec 0 HL, 2¢ est forcing de manche.
o 3% F Stayman, a partir de 0 points. Exemple* : 48732 v9643 92 4863.
> 3¢ F Pas de majeure 4°™. Sud continue :
= 3v F Convention « chassé-croisé » : 4 cartes & ¥, et 5 cartes a . Nord :
o 3a F Fit & (3 cartes). Sud, s’il est puissant, enchaine avec un controle.
e 35A NF 2 cartes seulement & 4.
= 3 F « Chassé-croisé » : 4 cartesa #,5a ¥. Ex. : V1086 vDV743 6 %843.
e 3SA NF 2 cartes seulementa v.
o A& F Fitté a v, contréle anticipé au cas ou Sud voudrait aller au chelem. Sans am-
bition de chelem, Sud revient a 4.
o 4o F Fitté a v, contrble anticipé au cas ou Sud voudrait aller au chelem (sans le
contrdle &). Sans ambition de chelem, Sud revient a 4.
> 3v F 4 cartes a ¥.
> 3e F 4 cartes & .
» 35A F 4 cartes a ¥ et 4 cartes a . Comme aprés les ouvertures de 1 ou 2SA, Sud :
= 4e F Convention : transfert pour les ¥. Exemple : a6 vR862 ¢DV1076 «D87 (avec une
telle main, aprés avoir entendu 4%, Sud pose le Blackwood — 4SA).
= de F Convention : transfert pour les . Exemple : AR943 ¢53 410986 #1085.
o 3o F Texas v, a partir de OHL. Trois catégories de réponses possibles (rectification fittée,
adoptée par le SEF 2018, p. 38) :
» 3v F Fit par 3 cartes exactement a ¥. Sud-capitaine décide ou non d’explorer le chelem :
= 3e F Contrdle &, espoir de chelem.
= 3SA F Demande le contr6le %, & défaut le contrdle le plus économique.
= 4% F 1* contrdle, demande le contrdle ¢ (ou & : 5% n’est pas en danger).
= 4 F Nomination du 1* contréle, demande le contrdle & (5¥ n’est pas en danger).
= Ay F Pour les jouer, pas de chelem.
= 4SA F Blackwood.
> 3e F 4 cartes exactement & ¥, contrdle # (on n’a pas tous les contrdles).
» 3SA F Misfit : 2 cartes exactement a ¥. Sud (capitaine) :
= Passe NF Plus de chelem en vue.
= 4s F Enchére naturelle, recherche d’un chelem éventuel a .
= e F Naturel, recherche d’un chelem a ¢.
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= 4y (S) Pour les jouer, 6 ou 7 cartes a ¥, pas de chelem.
= 4SA NF Cette fois, enchére quantitative (pas de fit). Proposition de chelem (7-8HL).

> A% F 4 cartes exactement & ¥, contrdle & (on n’a pas le controle #).
> 4de F 4 cartes exactement & ¥, contrdle ¢ (on n’a pas les contrdles # ni #).
> 4 F 4 cartes exactement & ¥ ET tous les contrdles.
3v F Texas #, a partir de OHL. Exemple* : 4987432 ¥8 47642 &73. Trois catégories de
réponses possibles (rectification fittée) :
> 3e F Fit par 3 cartes exactement a . Exemple : AAD5 v AR6 ¢ RD107 &«ADV.
» 3S5A F Misfit : 2 cartes exactement a 4. Sud (capitaine) :
=  Passe NF Plus de chelem en vue.
= 4 F Enchére naturelle, recherche d’un chelem éventuel a .
= de F Naturel, recherche de chelem a ¢. Exemple : 4109832 v A4 ¢ DV1043 6.
= Ay F Bicolore 5-5 majeur avec espoir de chelem (plus fort que ’enchére de 4+).
Exemple : AA10983 vD9532 ¢8 £103. On jouera ¥, et Nord doit nommer son premier controle.
= e F Pour les jouer, 6 ou 7 cartes a #, pas de chelem.
= 4SA NF Enchere quantitative (pas de fit). Proposition de chelem (7-8HL).
> A% F 4 cartes exactement a 4, contrdle & (on n’a pas tous les controles).
> Ade F 4 cartes exactement a 4, contrdle ¢ (on n’a pas le controle &).
> A4y F 4 cartes exactement a 4, contr6le ¥ (on n’a pas les contrdles & ni ¢).
> de F 4 cartes exactement a # ET tous les contrbles.
3a F Texas &, mais ATTENTION : impligue un espoir de chelem (on ne joue pas en « mi-
sére » 4% avec 24+ en face !), presque toujours couleur 6°™. Exemple : A8 vD73 ¢652 «RV10743.
» 35A NF Non transformation, pas de fit & (2 cartes, ou 3 petites). Pour les jouer ?
= Passe NF Maximum 10HL (donc 9-10HL).
= 4e F 6 ou 7 beaux &, impose 1’atout. Demande le premier contréle.
= 4e F Bicolore mineur au moins 5-5. Exemple : 46 v94 ¢ A10872 %RV862.
> 4 F On agrée les # : Dame 3°™ ou 4 atouts a . On part en controles.
= e F Ambigu : soit bicolore mineur, soit contrdle en vue d’un chelem a .
= A4y F Controle v.
= e F Contrdle #, sans contrdle plus économique.
3SA NF Pas de majeure 4°™, main réguliére ou semi-réguliére, 3 a 9HL, pour les jouer.
Exemple* : 486 ¥V/2 #\V/73 #V/97642 (bien meilleur ici qu’un Texas & & 24 ).
4 F Texas ¢, mais ATTENTION : implique ici un espoir de chelem (on ne va pas jouer en
« misere » 44 avec 24+H en face !), et provient presque toujours d’une couleur 6°™. Nord poursuit :
> 4e F On agrée les ¢ : Dame 3°™ ou 4 atouts & ¢. On part en controles.
> A4y F 4 agréé, controle v.
> Ade F 4 agréé, controle &,
» 4SA  NF Attention : signifie que 1’on ne veut pas des ¢ (2 cartes seulement). Le niveau atteint
est la raison pour laquelle on ne doit pas faire de Texas mineur sans ambition de chelem. Non forcing.
4e F Bicolore majeur 5-5 faible, pas de chelem. Exemple : 4108632 v\/8743 ¢6 %96.
4v F Non SEF, proposition M. Bessis : bicolore 5-4+ mineur, singleton 4.
4e F Non SEF (Bessis) : bicolore 5-4+ mineur, singl. ¥. Ex. : 4853 v9 ¢ AD93 %R10984.
4SA NF Quantitatif, avec 7-8HL. Exemple* : aVV10 vR86 ¢V1032 £D1072 — 4SA. Avec la

main suivante : AAR96 v AD3 ¢ AD7 &AR9, Nord accepte — 6SA.

Principes : La séquence 2¢-2¥-2SA se traite comme I'ouverture de 2SA :
Stayman, Texas, chassé-croisé, transferts, etc.,
les réponses du répondant commencent a 0 point (Texas et Stayman).
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